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UVOD 

Na kmetiji, kamor sem se priselila, se že vrsto let ukvarjajo s prodajo mleka za predelovalno 

industrijo. Cena mleka stalno niha in v prihodnje je pričakovati še nižje odkupne cene mleka. 

Zato je nastala ideja, da iz kmetije naredim donosno podjetje. Ker je kmetija last mojega tasta, 

bo potrebno v poslovanje vključiti vso družino. S poslovnim načrtom želim potrditi, da je 

odprtje didaktične ekološke kmetije smiselno in predstavlja večji zaslužek kot prodaja mleka. 

Lastniki didaktičnih kmetij svoje tradicionalno znanje posredujejo obiskovalcem, ki so v 

večini primerov otroci; tudi v Sloveniji je že mogoče  registrirati tako kmetijo kot dopolnilno 

dejavnost (Mahne, 2014). Namen diplomske naloge je zbrati čim več informacij o 

potencialnih kupcih ter o stroških, ki bi nastali ob preureditvi kmetije za obisk šol in vrtcev.  

 

Cilj poslovnega načrta je izdelati podrobno raziskavo trga, s katero želim ugotoviti, kakšne so 

želje in pričakovanje naših strank ter ali je v projekt smiselno investirati. Pri izdelavi bom 

uporabila Priročnik za podjetništvo (Drnovšek & Stritar, 2007a). 

 

Diplomska naloga ima klasično strukturo poslovnega načrta. V prvem delu se bom 

osredotočila na opis dejavnosti in analizo trga. Z anketo bom preverila odziv in mnenje  

potencialnih kupcev, ugotovila bom, kaj si želijo in potrebujejo, da so zadovoljni in da se radi 

vračajo. Dobro pa bom preučila tudi konkurenčne kmetije in njihove pomanjkljivosti 

spremenila v naše prednosti. Naredila bom opis podjetniških priložnosti, ki jih nudi trg. V 

drugem delu se bom osredotočila na ustanovitev didaktične ekološke kmetije. Da bi bilo 

poslovanje v prihodnosti čim bolj učinkovito, bom preučila različna tveganja, ki bi lahko 

ogrozila poslovanje, in rešitve zanje, če bi prišlo do uresničitve poslovne ideje. Poslovni načrt 

bo vključeval tudi opise vseh dejavnosti, ki se bodo odvijale na kmetiji, in strategijo trženja. 

Na koncu bom na podlagi vseh zbranih informacij naredila še finančni načrt in predstavila 

poslovanje po letih. 

 

1 POVZETEK POSLOVNEGA NAČRTA 

Smo kmetija, ki organizira naravoslovne dneve za šole in vrtce. Že majhnim otrokom bi radi 

približali delo na kmetiji, predstavili živali ter jim prikazali, kako nastanejo izdelki, ki jih 

vsakodnevno uživajo (jogurt, kruh, sladoled). Potem ko bodo otroci videli potek molže krave 

in predelavo mleka v končne proizvode, ki jih bodo lahko za malico tudi pojedli, jih bomo 

seznanili z domačo pridelavo in zdravo prehrano.  

 

Poslovno priložnost vidimo v tem, da bodo otroci, ki bodo na  naravoslovnem dnevu spoznali 

delo in življenje na kmetiji, dobili tudi ekološko malico iz doma pridelanih surovin. V 

posamezna kmetijska opravila bodo otroci tudi vključeni, kar jim bo še posebej zanimivo. Že 

majhnim otrokom bomo na zabaven način približali poklic kmeta in jih popeljali skozi celotni 

potek predelave mleka v proizvode, kot so jogurt, maslo, skuta in  sladoled. Do sedaj še nismo 

zasledili nobene kmetije, ki bi iz ekološkega mleka pridelovala ekološki sladoled. Med 

poletnimi šolskimi počitnicami bomo organizirali naravoslovne tabore, kjer bomo otroke še 
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bolj podrobno vključili v potek dela na kmetiji in jih zbližali z naravo. Iz izkušenj vemo, da je 

v okolici  težko najeti prostor za piknik za več ljudi. Pri nas bomo pod kozolcem uredili tak 

prostor z vso potrebno opremo, in sicer za več ljudi, z možnostjo zabavnih animacij, če bo 

zabava namenjena otrokom. Poleg prostora za piknik bomo imeli urejen prostor z otroškimi 

igrali in igriščem za igre z žogo. Po predhodnem dogovoru bo kmetija odprta tudi za družine z 

majhnimi otroki.  

 

Na podlagi ankete, ki smo jo poslali šolam in vrtcem, smo dobili zelo pozitiven odziv in 

ugotovili, kje so naše konkurenčne prednosti. To so predvsem predstavitev in možnost 

hranjenja ter božanja vseh domačih živali, vključenost otrok v posamezna kmetijska opravila 

in ekološka malica iz proizvodov, pridelanih na kmetiji. Prednost je tudi v lokaciji, saj smo le 

dva kilometra oddaljeni od avtoceste, ampak še vedno obkroženi z naravo. Ko smo 

raziskovali trg, je bilo ugotovljeno, da nobena kmetija ne ponuja vseh storitev na enem mestu, 

mi pa bomo to lahko ponudili. Trudili se bomo, da bodo kupci od nas odšli zadovoljni ter se 

bodo redno vračali. Dolgoročno bomo uspešno sodelovali s šolami in vrtci iz vse Slovenije. 

Če se bodo pojavili novi konkurenti, ne bomo nižali cen, ampak bomo izboljšali kakovost 

svojih storitev ali razširili ponudbo kmetije. Kmetijo bo mogoče obiskati večkrat letno, saj se 

delo na kmetiji glede na letni čas razlikuje.  

 

Glede na naše dejavnosti ciljamo na različne ciljne skupine kupcev. Naš ciljni trg so kupci, ki 

si želijo pridobiti znanje s področja kmetijstva, predelovanja mleka in drugih proizvodov, so 

ekološko osveščeni, prisegajo na zdrav način življenja, želijo izvedeti vse o domačih živalih 

ter jesti ekološko pridelane proizvode. Naši ciljni segmenti bodo osnovne šole, vrtci, družine z 

majhnimi otroki ter posamezniki, ki si želijo rojstnodnevne zabave v naravi in na urejenem 

prostoru za piknik.  

 

Pričakujemo, da se bodo prihodki vsako leto zviševali. Želimo si, da bi nas v prvih petih letih 

obiskalo vsaj 20 odstotkov šol, ki bi se vsako leto vračale. Že v prvem letu pričakujemo 5.698 

evrov čistega dobička, v petem letu pa ga bomo maksimirali na 54.562,00 evrov.  

 

Zaposlena bova moj mož in jaz. Kot sem že omenila, je kmetija družinska in zato bodo pri 

posameznih opravilih pomagali tudi moževi starši. Če bi nas v istem dnevu obiskalo več 

skupin, bomo najeli še kakšnega študenta, da bo program lahko nemoteno tekel, ali pa bomo 

dijakom iz kmetijske ali vzgojiteljske šole ponudili opravljanje prakse pri nas, vendar še ne v 

prvem letu poslovanja. Sodelovali bomo tudi z bližnjimi ekološkimi kmetijami, od katerih 

bomo vsaj prva leta kupovali ekološke pridelke, ki jih ne bomo uspeli pridelati sami.  

 

2 OPIS PODJETJA 

Naše podjetje bo manjša kmetija, odprta za šole in vrtce. Kmetija je v mirnem kraju, 

obkrožena z veliko neokrnjene narave ter gozdnih površin in izletniških točk. Nahaja se 

dvajset kilometrov od glavnega mesta Ljubljana in le dva kilometra od avtoceste. Na 

naravoslovnem dnevu bomo otrokom prikazovali posamezna dela na kmetiji, med drugim tudi 
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to, kako se skrbi za živali, in jih v vsa dela vključili preko iger in nalog. Med poletnimi 

počitnicami bomo organizirali naravoslovne tabore, kjer bomo prav v vsa dela vključili 

otroke, ki  bodo pridobili različno znanje in delovne navade. Na obrobju kmetije bo igrišče za 

mlajše in starejše otroke ter urejen prostor za piknik, ki ga bo mogoče najeti za rojstnodnevne 

zabave. Glede na to, da se delo na kmetiji razlikuje tudi po letnih časih, bomo v vsakem 

obdobju lahko opravljali različna opravila in naloge, da bo obisk kmetije atraktiven skozi vse 

leto oziroma tudi večkrat na leto. Kmetija bo urejena, živali bodo v prijetnem in čistem 

okolju.  

2.1 Storitev in proizvodi podjetja  

Storitev podjetja se bo razlikovala po različnih starostnih skupinah otrok. Predšolski otroci, od 

drugega do šestega leta, bodo pri nas spoznali, kaj vse je potrebno, da lahko pijejo mleko in 

uživajo druga živila, ki pridejo s kmetije. Pokazali bomo, kako se delajo jogurt, sir, skuta, 

sladoled, kakšno je delo na kmetiji in kakšne so živali. Vsako žival bomo podrobneje opisali, 

povedali bomo, s čim se prehranjuje in kakšne pogoje potrebuje za bivanje. Vse živali bodo 

otroci lahko božali in hranili, konja oziroma ponija pa tudi jahali. Spoznali bodo vso 

mehanizacijo, organizirali bomo tudi vožnjo s traktorjem na prikolici, prilagojeni za 

skupinsko vožnjo. Popeljali jih bomo po gozdnih poteh, da bodo lahko pridobili tudi znanje o 

drevesih in rastlinah v gozdu. Če bo slabo vreme ali če nas bodo obiskali pozimi, bomo 

organizirali delavnice, kjer bodo izdelovali igrače ali glasbene instrumente iz lubja, listja, 

palic, suhih plodov in ostalega, kar se lahko pridobi iz narave. Prikazali bomo peko kruha, 

jeseni pa pokazali, kako se dela kis in kako iz klasja nastane moka.  

 

Druga starostna skupina so otroci, starejši od šest let, ki jim bo predstavljeno vse našteto, le 

da bodo lahko že sami vključeni v vsa opravila. Dobili bodo delovne liste in naloge v sklopu 

učnega načrta ter lahko bodo samostojno hodili po kmetiji, opravljali dela ter reševali naloge z 

delovnega lista. Vsem otrokom bodo na voljo domači pridelki: sadni in navadni jogurt, skuta, 

mleko, sir, sadje, zelenjava, kruh, domači sladoled, marmelada in drugi izdelki.  

 

V ponudbi bosta ne glede na starost otrok vedno na voljo vsaj dva programa, ki jih bo mogoče  

prilagajati glede na želje naročnikov in se bosta izvajala ne glede na letni čas in vreme, saj se 

bodo, če bo deževalo ali snežilo, določene aktivnosti zamenjale, nekatere pa se bodo izvajale 

v notranjih prostorih. Posamezne aktivnosti se bodo spreminjale tudi glede na letne čase, tako 

da bo ponudba, kot že zapisano, zanimiva za obisk večkrat letno. V sklopu vseh storitev, ne 

glede na starostno skupino otrok, bo torej ponudba domačih proizvodov, možna kot malica za 

otroke. Česar ne bomo pridelali na svoji kmetiji, bomo kupili od drugih bližnjih kmetij. Naša 

dejavnost bo vsebovala predstavitev vseh tipičnih živali, ki so najbolj pogoste na slovenskih 

kmetijah. Imeli bomo samca in samico vsake živali ter tako tudi mladičke, ki bodo še posebej 

zanimivi za otroke.  

 

Med poletnimi počitnicami, torej junija, julija in avgusta, obiskov šol in vrtcev ne bo, zato 

bodo na voljo naravoslovni tabori in obisk družin ter posameznikov. Tabori bodo namenjeni 
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otrokom od šestega leta naprej, ki bodo lahko še bolj dejavno sodelovali pri kmetijskih 

opravilih od jutra do večera, skrbeli za živali, prespali v gozdu ali na kozolcu na sveže 

posušeni travi, pospravljali pridelke, pripravljali hrano za živali in organizirali različne 

dejavnosti. Delavnice bodo namenjene ročnim spretnostim, ustvarjanju iz materialov, 

pridobljenih iz narave. Vse delo bo potekalo preko igre in z namenom, da se otroci v čim 

krajšem času in na zabaven način  naučijo delovnih navad in skrbi za živali ter spoznajo gozd 

in naravne danosti.  

 

Oddaja prostora za piknik za rojstnodnevne zabave otrok in piknike ali druga praznovanja 

odraslih bo na obrobju kmetije. Prostor bo urejen za večje ali manjše skupine z vsemi 

pripomočki za piknik v naravi. Možen bo najem prostora s streho in žarom, v bližini bodo tudi 

igrišče na travniku ter igrala za najmlajše. Po predhodni prijavi bomo organizirali celodnevne 

ekskurzije za družine in posameznike, ki bi prav tako radi spoznali delo na kmetiji in 

sodelovali pri izdelavi izdelkov; pri tem se bomo spet prilagodili  željam obiskovalcev.  

2.2 Poslovni model podjetja  

Glavna dejavnost bo otrokom v vrtcih in šolah na naravoslovnem dnevu predstaviti delo in 

življenje na kmetiji. Želimo, da bi vsi otroci pobliže spoznali živali in razvili dober odnos do 

narave. Otrokom nameravamo ponuditi domače proizvode s kmetije in jim predstaviti, kako 

nastane končni proizvod, namenjen za uživanje. To bo potekalo od septembra do junija 

oziroma  med šolskim letom. Spomladi, poleti ter jeseni bomo, kot je bilo že omenjeno, 

ponudili v najem prostor za piknik za večje skupine oziroma za različne priložnosti, kot so 

rojstnodnevne zabave in obletnice. Prostor za piknik bomo oddajali le ob petkih, sobotah in 

nedeljah. Med poletnimi šolskimi počitnicami pa bomo izvajali več dnevne naravoslovne 

tabore za otroke, ki bi radi počitnice preživeli aktivno in se skozi igro tudi veliko naučili. V 

tem času bodo možni tudi obiski družin in posameznikov po predhodnem dogovoru. Kmetija 

in okolica bosta skrbno urejeni, živali čiste in negovane, ponujali bomo veliko dejavnosti, 

prilagojenih različnim starostnim skupinam otrok. Dodano vrednost vidimo predvsem v tem, 

da bodo na majhnem prostoru kmetije predstavljene vse domače živali, ki se po navadi 

pojavljajo na kmetijah, in v vključevanju otrok v posamezna kmetijska opravila ter malica iz 

domačih pridelkov. Menimo, da je popolnoma drugačna izkušnja, če o nečem otrok samo 

posluša oziroma gleda ali pa to tudi sam poizkusi in se za en dan prelevi v pravega kmeta.  

2.3 Ime podjetja 

Dolgo ime podjetja bo Didaktična ekološka kmetija Vedi, skrajšano pa Kmetija Vedi. V 

otroških trgovinah se prodaja igrača, podobna tabličnemu računalniku, ki se imenuje Mali 

Vedi. Vsebuje več aktivnosti z različnih področij, ki spodbujajo učenje otrok na zabaven 

način. Po tej igrači smo torej izbrali ime Vedi, saj želimo otroke poučevati in jim približati 

kmetijska opravila na igriv in zabaven način.  
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3 ANALIZA TRGA 

Za analizo trga smo sestavili anketni vprašalnik, ki smo ga poslali na elektronske naslove 

posameznih osnovnih šol in vrtcev. V Sloveniji imamo 451 osnovnih šol, 938 vrtcev in 57 

osnovnih šol za otroke s posebnimi potrebami (Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, 

2014). S pomočjo anketnega vprašalnika smo želeli ugotoviti, ali šole in vrtci izvajajo 

naravoslovne dneve na kmetiji ter kako so s ponudbo kmetij zadovoljni. Anketo je v celoti 

rešilo 72 osnovnih šol in 50 vrtcev, kar nam je pomagalo ustvariti okvirno sliko našega 

projekta. Kar 68 odstotkov osnovnih šol meni, da bi bil obisk kmetije privlačen za vse učence. 

Zanimiv je predvsem podatek, da je 67 odstotkov anketiranih šol v sklopu naravoslovnega 

dne že organiziralo obisk kmetije, njihovo ponudbo (urejenost, hranjenje živali, ponudba 

domačih pridelkov, upravljanje kmečkih opravil) pa so večinoma ocenili kot zadostno. Na 

anketnem vprašalniku so bile naštete naše storitve, ki bi jih ponujali, in kar 86 odstotkov 

osnovnih šol je odgovorilo, da bi jih za obisk naše kmetije prepričale vse dejavnosti, 50 

odstotkov pa jih meni, da imajo otroci slab odnos do narave in hrane, da nimajo delovnih 

navad ter da bi otroke morali večkrat na leto peljati na kmetijo ter jih vključiti v kmetijska 

opravila. (Priloga 4). 

 

Pri vrtcih je številka še večja, in sicer jih je kar 74 odstotkov že organiziralo celodnevne izlete 

na kmetijo, ponudbo kmetij (urejenost, hranjenje živali, ponudba domačih pridelkov, 

upravljanje kmečkih opravil) pa so prav tako večinoma ocenili kot zadostno. Najbolj jih je 

motilo, da so premalo vključevali otroke v opravila, povezana z živalmi, saj je prav to za 

otroke najbolj zanimivo. Naše ponujene storitve bi prepričale kar 84 odstotkov vrtcev. Slabih 

50 odstotkov pa meni, da imajo otroci slab odnos do narave in hrane ter premalo delovnih 

navad in da bi jih morali večkrat vključiti v dela na kmetiji. (Priloga 3). 

 

Glede na anketo menimo, da bo ponudba naše kmetije privlačna in da se bodo šole ter vrtci 

odločali za obisk naše kmetije. Veliko šol in vrtcev je tudi odgovorilo na elektronsko pošto, 

pohvalilo našo idejo in nas povabilo k sodelovanju, ko bomo idejo uresničili. To je za nas zelo 

spodbuden podatek, saj pomeni, da je naša ideja nekaterim potencialnim kupcem že všeč. 

Težava današnjih otrok je, da preveč časa preživijo za računalnikom ali pred televizijo ter se 

tako premalo gibajo. Zadnje raziskave so pokazale, da je kar 20 odstotkov otrok predebelih in 

vsako leto je ta odstotek večji (Gabrijelčič Blekuš M., 2013). Spoštljiv odnos do hrane ima 

zelo malo otrok. Ne dolgo nazaj so na televiziji predvajali oddajo o tem, koliko hrane se 

zavrže v osnovnih šolah predvsem zato, ker so otroci izbirčni in neozaveščeni o pridelavi 

hrane. Otroke bomo poučili o zdravi ter lokalno pridelani hrani. Seznanili se bodo z dobrim 

primerom zdrave ekološke malice, ki jo bodo pri nas dobili na naravoslovnem dnevu. 

Približali jim bomo odnos do dela na kmetiji, veliko se bodo lahko gibali, spoznavali živali ter 

pridobili spoštljiv odnos do narave. Med poletnimi počitnicami, ko bomo izvajali 

naravoslovne tabore, pa bodo otroci še bolj podrobno vključeni v vsa opravila  ter se bodo 

tako še več naučili, predvsem pa bodo aktivno preživeli počitnice. V času oddajanja prostora 

za piknik za rojstnodnevne zabave otrok se bodo lahko igrali z  žogo, se zabavali na svežem 

zraku ter spoznavali živali. 
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3.1 Kupci 

Naša glavna ponudba bo zanimiva za vse otroke, mlade družine, šole, vrtce in vsakogar, ki 

ima rad naravo in živali, poleg tega pa želi pridobiti kakšno novo izkušnjo ali praktično 

znanje na področju kmetijskih opravil. Glede na storitve imamo različne ciljne kupce. V 

splošnem so to ljudje, ki so ekološko osveščeni, prisegajo na zdrav način življenja, živijo v 

mestih, ob koncu tedna hodijo na izlete v naravo, želijo izvedeti vse o predelavi mleka in 

drugih proizvodov ter  o domačih živalih.  Za našo glavno dejavnost bodo ciljni segmenti 

predšolski otroci ter učenci iz osnovnih šol. Kupci oziroma naročniki bodo torej predvsem 

šole in vrtci. Iz naše ankete je razvidno, da samo 4 odstotke anketiranih šol ne bi želelo 

obiskati naše kmetije. Med poletnimi počitnicami bodo naši kupci predvsem starši otrok, ki 

bodo želeli, da njihovi otroci  preživijo počitnice produktivno, zabavno in poučno. Naučili se 

bodo lahko marsikaj koristnega, kar jim bo zagotovo koristilo v kasnejšem življenju. Imeli 

bomo tudi dneve, namenjene družinam ter posameznikom, ki se bodo prav tako lahko pobliže 

seznanili s kmetijskimi ter drugimi opravili in živalmi. Oddajali bomo tudi prostor za piknik 

za rojstnodnevne zabave ali druge zabave otrok in odraslih. Če povzamemo naše ciljne 

segmente, bodo to osnovne šole, vrtci, družine z majhnimi otroki, upokojenci ter 

posamezniki, ki si želijo rojstnodnevne zabave v naravi na urejenem prostoru za piknik.  

3.2 Konkurenca 

Kar nekaj turističnih kmetij se s podobno dejavnostjo že ukvarja, vendar so od naše kmetije 

oddaljene kar nekaj kilometrov. V osrednji Sloveniji  (le dvajset kilometrov od glavnega 

mesta), kjer se nahaja naša kmetija, konkurenčne ponudbe nismo našli. Sami se bomo 

potrudili, da odpravimo predvsem tiste pomanjkljivosti, ki so jih anketiranci zaznali na 

obiskih drugih kmetij s podobno dejavnostjo. Anketa je na primer pokazala, da obiskovalci 

niso bili zadovoljni z urejenostjo kmetije, prav tako pa bi si želeli več sodelovanja otrok pri 

opravilih. Pri nas bo poudarek ravno na slednjem.  

 

Kmetije, ki so blizu in so konkurenčne:  

 

 Kmetija Kastelic (Kmetija Kastelic, 2014) 

Nahaja se v Novem mestu, tako da je od naše kmetije oddaljena okoli petinosemdeset  

kilometrov. Podobno kot bomo storili mi, tudi oni oddajajo prostor za piknik z igrali za ceno 

60–200 evrov. Ponujajo tudi možnost ogleda kmetije ter hrano in pijačo za ceno 6 evrov na 

osebo. Tudi oni sprejemajo posameznike, družine ter otroke, toda slednji ne morejo sodelovati 

pri opravilih, tako da menimo, da bo naša ponudba precej boljša. Ukvarjajo se tudi s prodajo 

domačih izdelkov in živali. Vpogleda v bilanco nimamo, saj imajo na kmetiji prijavljeno 

dopolnilno dejavnost. Če prihodki ne presegajo 42.000 evrov, za dopolnilno dejavnost ni 

potrebno vodenje knjig.  

 

 Kmetija Weiss (Turistična kmetija Weiss, 2014) 

Ta kmetija je od najkonkurenčnejših nam najbližja, saj je oddaljena le dobrih trideset  

kilometrov, nahaja pa se v občini Tabor. Prav tako je prijavljena kot dopolnilna dejavnost, 
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tako da ni bilo mogoče dobiti bilance. Sicer je njihova glavna dejavnost prodaja domačih 

izdelkov ter oddaja prenočišč z zajtrkom, vendar v poletnem času, tako kot načrtujemo mi, 

organizirajo tabore za otroke, stare od osem do enajst let. Za pet  dni je cena 220 evrov na 

otroka. Program je podoben našemu,, vendar so oni osredotočeni na športne aktivnosti. V 

prilogi 1 je program njihovega tabora. 

 

 Kmetija Lenic (Ekološko didaktična kmetija Lenič, 2014) 

Na tej ekološki kmetiji, ki se nahaja na štajerskem koncu, v občini Zgornja Korena, potekajo 

učne delavnice varstva narave. Od nas je oddaljena dobrih sto kilometrov. Tudi ta kmetija 

nima objavljenega poslovnega izida. Dogovor za sodelovanje imajo s kar nekaj šolami in 

vrtcem, ki so našteti na njihovi spletni strani. Osredotočeni so na zelišča ter zelenjavo. 

Organizirajo delavnice na temo zdravilnih učinkovin zelišč, dela na vrtu, izdelave mila itd. 

Otroci se učijo kuhanja veganskega obroka. Glede na to, da bomo imeli mi veliko širšo 

ponudbo, smo prepričani, da bomo brez težav sklenili dolgoročne dogovore o sodelovanju s 

šolami in vrtci. 

 

 Kmetija Podmlačan (Turistična kmetija Podmlačan, 2014) 

Kmetija iz Selc od naše oddaljena šestdeset kilometrov. Njihova glavna dejavnost je oddaja 

sob, gostom pa nudijo tudi gostinske storitve. Podobno kot bomo mi imeli poletne tabore, tudi 

ta kmetija organizira dvo ali tridnevne programe, le da jih ponujajo neposredno šolam in 

vrtcem. Cena je enaka naši, 45 evrov za tri dni. Program je v prilogi 2. Naš program bo dokaj 

podoben, mi bomo nudili še spanje na seniku ali v šotoru v gozdu. Poleti je zunaj toplo, po 

izkušnjah pa je večini otrok to veliko bolj všeč od standardne postelje. 

 

3.3 Obseg trga in trendi  

Po podatkih Statističnega urada Republike Slovenije (Statistični urad RS, 2014) imamo: 

 

 451 osnovnih šol (159.674  osnovnošolskih učencev za leto 2011/12),  

 938 vrtcev (83.090 predšolskih otrok, od tega 24.856 do tretjega leta in 58.234 starejših 

od treh let za leto 2011/12) ter  

 57 osnovnih šol s prilagojenim programom (5.232  učencev za leto 2012/13).  

 

Osnovne šole povprečno organizirajo tri naravoslovne dni na leto (Ministrstvo za 

izobraževanje znanost in šport, 2014). Iz analize ankete je razvidno, da več kot polovica šol 

organizira en naravoslovni dan na kmetiji. Pri vrtcih je malo drugače, ker število 

naravoslovnih dni določi osebje samo z dovoljenjem staršev. Kot je bilo že omenjeno, naši 

glavni konkurenti nimajo prikazanih finančnih podatkov. Naši najbližji konkurenti imajo po 

Standardni klasifikaciji dejavnosti prijavljeno dejavnost I56.105 Turistične kmetije brez sob 

in I55.202 Turistične kmetije s sobami (Bisnode, družba za medije ter poslovne in bonitetne 

informacije, d. o. o., 2013). Pri določitvi velikosti trga smo upoštevali ti dve dejavnosti, 
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vendar konkurente, ki so v registru prijavljeni kot samostojni podjetniki. Velikost trga smo 

izračunali tako, da smo sešteli čiste prihodke obeh dejavnosti. 

 

Tabela 1: Čisti prihodki od prodaje dveh dejavnosti po Standardni klasifikaciji dejavnosti 

I56.105 in I55.202 

Leto 2012 2013 Indeks rasti 

Čisti prihodki od prodaje 

obeh dejavnosti (v EUR)  
3.155.399 3.526.897 1,12 

 

Vir: Analiza trga, 2014. 

 

  

Naša prednost bo, da bomo ponujali več različnih dejavnosti, tako da bo tudi tveganje bolj 

razpršeno. Glede na naše ugotovitve, ki so predstavljene v 2. poglavju, pa menimo, da se 

trend spreminja v smeri, da bo vedno več ljudi želelo kupovati ekološko pridelano sadje in 

zelenjavo ali pa se bodo sami začeli v vedno večjem številu ukvarjati s pridelavo. Podobno se 

dogaja z mesom, kjer je bilo v medijih pred kratkim kar nekaj afer, povezanih s slabo 

kvaliteto pakiranega mesa, ki se prodaja v trgovinah.  V več primerih pakirano meso v resnici 

ni bilo tisto, ki je bilo navedeno na etiketi. Celo nobeden od vzorcev si po mnenju 

strokovnjakov ni zaslužil priporočila za nakup (Šoštarič, 2013). Tudi to je razlog, da se vedno 

več posameznikov zanima za gojenje živali ter kmetovanje, kar smo ugotovili na podlagi 

številnih forumov, kjer ljudje iščejo pomoč in različna mnenja (Kako začeti s kmetovanjem, 

2010). Menimo, da bomo ljudem lahko na enostaven način olajšali začetno pot ali pa jim 

približali bolj zdrav način življenja. 

 

4  UTEMELJITEV PRILOŽNOSTI 

Prepričani smo, da se bodo šole dobro odzvale, ko bomo odprli svoja vrata, kar je razvidno iz 

analize ankete (priloga 3 in 4). Ugotovili smo, da se na splošno vedno več ljudi vrača h 

kmetijstvu ali vsaj gojenju rastlin ter živali za lastno uporabo. V lanskem letu se je število 

zaposlenih na kmetiji povečalo za 10 odstotkov (Mladi in kmetijstvo, 2013). K odločitvi za 

odprtje didaktične ekološke kmetije veliko pripomore predvsem to, da že imamo kmetijo z 

gozdom in nekaj živine v družinski lasti, tako da bi bil začetni vložek veliko nižji. Potrebno bi 

bilo preurediti hlev in dokupiti nekaj opreme. Na parceli je dovolj prostora, da lahko za 

oddajo uredimo prostor za piknik. Glede na to, da je v okolici še vedno potrebno najem 

prostora rezervirati kar nekaj mesecev vnaprej, sploh v glavni sezoni, sklepamo, da bi bilo 

tudi pri nas podobno. Zraven je še velik travnik, kjer lahko potekajo igre z žogo, kar lahko 

poviša ceno oddaje ter zanimanje kupcev. Poleg miz in žara imamo prostor, kjer bomo 

postavili igrala. Na spodnji sliki je naša kmetija prikazana v ptičji perspektivi. 
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Veliko dejavnosti, ki bi se na kmetiji odvijale, pri nas že poteka, tako da imamo tudi vse 

potrebno znanje. Poleg vsega  bi kmetija zagotovila vsaj dve redni delovni mesti in po potrebi 

še pogodbeno ali študentsko delo. Država bi nam prav tako pomagala s subvencijo za mlade 

prevzemnike kmetij (Ministrstvo za kmetijstvo in okolje, 2014). V trgovinah in na tržnicah so 

cene izdelkov, pridelanih organsko na slovenskih tleh, bistveno višje v primerjavi z ostalo 

ponudbo, sploh pri uvoženih izdelkih. Iz tega lahko sklepamo, da kljub naraščajoči ponudbi 

organskih pridelkov ter izdelkov povpraševanje raste še hitreje. Povpraševanje po ekoloških 

izdelkih in znanju, povezanem s pridobitvijo le-teh, strmo narašča. To je razvidno tudi iz 

vedno večjega števila člankov v revijah in na spletnih straneh na to temo (Vsak je lahko eko 

kmetovalec, 2013; Prihodnost je v organskem kmetovanju, 2014). V zadnjem času smo dobili 

tudi številne nove revije in spletne strani, povezane z organsko prehrano (MindBodyGreen, 

2014), tako da pričakujemo tudi obiskovalce, ki se bodo sami šele začenjali ukvarjati s 

pridelavo, pri nas pa bodo lahko dobili potrebno znanje za začetek. 

  

Slika 1: Pogled kmetije 

 
 

Vir: Prostorski informacijski sistem občin (PISO), 2014. 

4.1 Utemeljitev konkurenčne prednosti 

Kot je bilo že omenjeno , imamo veliko znanja s področja kmetijstva in nas zanima delo z 

otroki. Sama sem si želela poučevati na šoli, kar bomo združili z veseljem do dela na kmetiji 

in z živalmi. To je prednost, saj je nekdo, ki dela tisto, kar ga veseli, tudi po mnenju zavoda za 

zaposlovanje učinkovitejši in  zadovoljnejši (Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje, 

2014), kar je pri delu z ljudmi pomembno, saj da veliko vrednost končnemu zadovoljstvu 

kupcev. Naredili smo dobro analizo trga, tako da bomo zagotovili res kvalitetno storitev na 

podlagi želja kupcev. Ena od naših prednosti bo zagotovo prilagodljivost, saj bomo ponudbo 

sproti prilagajali na podlagi trendov in želja kupcev, ki jih bomo redno spremljali z anketnimi 

vprašalniki, ki jih bo na koncu naravoslovnega dne dobil vsak predstavnik šole. Na začetku je 

naša prednost zagotovo tudi to, da se lahko učimo na napakah drugih. Preverili smo lahko 

različne ponudbe, ki so jih pripravili ostali, in s tem dobili kar nekaj dobrih idej. Na spletu je 

na primer veliko pomoči, kako pripraviti gradivo za otroke in program učenja (priloga 5). 
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V korist nam je tudi  lokacija kmetije, ki je blizu avtocestnega izvoza Lukovica, nahaja pa se 

v osrednji Sloveniji. Od glavnega mesta je oddaljena le dobrih dvajset kilometrov. Čeprav 

smo enostavno dostopni, je naša kmetija locirana ob gozdu ter dovolj odmaknjena od mesta, 

da je obiskovalec v pravem stiku z naravo in na svežem zraku, kar je ljudem vedno bolj 

pomembno. V okolici našega kraja nismo našli nobene primerljive konkurenčne ponudbe.  

 

Kar se tiče naših cen, se bodo gibale podobno kot pri konkurentih oziroma bodo nižje od 

turističnih kmetij, ki so že trenutno na višjem cenovnem nivoju glede na stanje na trgu. Pri nas 

bodo imeli kupci kvalitetno ponudbo za dostopno ceno. Navsezadnje pa je velika prednost 

tudi to, da imamo zagon in si želimo prenašati znanje na mlajše generacije ter jim pomagati, 

da se povežejo z naravo.  

4.2 Velikost tržnega deleža 

V 2. poglavju smo predstavili izračun velikosti trga. Indeks rasti čistih prihodkov dejavnosti v 

letu 2013 glede na leto 2012 je bil 1,2 odstotka. V letu 2008 glede na leto 2007 je bil indeks 

rasti 3,2 odstotka (Analiza trga, 2014). V letu 2008 je bila najvišja gospodarska rast, zato so 

beležili tudi višji indeks rasti in večje prihodke od prodaje. Glede na trend predvidevamo, da 

mora indeks rasti zopet začeti naraščati, saj se bodo ljudje večkrat odločali za ekološko 

pridelano hrano, tudi gospodarstvo se bo okrepilo in ljudje bodo začeli več trošiti. Tržni delež 

teh dveh dejavnosti se bo z leti večal.  

Tabela 2: Ocena velikosti trga za leto 2014 ter napoved za leto 2015 in 2016 

Leto 2014 2015 2016 

Velikost trga  

(v EUR in v %) 

3.630.593,42 

(3.566.398,25*1,18) 

3.677.791,13 

(3.630.593,42*1,30) 

3.732.958 

      (3.677.791,13*1,50) 

 

Tržni delež smo ocenili vrednostno s pomočjo čistih prihodkov od prodaje. Z indeksom rasti 

pa smo ocenili napoved za prihodnja leta.  Povpraševanje bomo ocenili količinsko za prvo 

leto in za naslednja leta. Povpraševanje se bo po naših ocenah poviševalo z leti oziroma z 

našo prepoznavnostjo. Ker se bo kmetija odprla šele tretjega meseca, predvidevamo, da nas 

bo prvo leto obiskalo približno 100 razredov, ki bodo imeli povprečno 30 učencev,  

Pričakujemo, da se bo peto leto številka vsaj podvojila. Predvidevamo tudi, da nas bo obiskalo 

40 vrtčevskih skupin s povprečno 10 otroki in da se bo njihov obisk šesto leto podvojil. V 

prvem letu bomo po našem mnenju organizirali 17 piknikov z animacijo  tudi tu pa naj bi se 

do petega leta znesek podvojil. Oddaja prostora za piknik bo po naših ocenah dosegla 49 

rezerviranih terminov prvo leto ter 100 v četrtem letu. Računamo, da bo na taborih, ki bodo 

organizirani samo sedmega ter osmega meseca prvo leto približno 30 otrok, drugo leto 60, v 

petem letu pa 120. V prvem letu tudi predvidevamo, da nas bo obiskalo 6 skupin po 10–15 

ljudi (družin ali posameznikov), ki se bodo udeležile ekskurzije med vikendom. Obisk družin 

ali posameznikov pričakujemo med  poletnimi šolskimi počitnicami, torej meseca julija in 

avgusta. Prav tako pričakujemo, da se bo številka v petem letu podvojila.  
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5 NAČRT TRŽENJA 

5.1 Izdelki in storitve  

Naša kmetija bo ponujala različne storitve, ki bodo namenjene vsem generacijam.  

 

 Oddajali bomo prostor za piknik, kjer bodo na voljo igrala, prostor za igranje na primer 

nogometa ali odbojke, žar, hladilnik ter pokrit kozolec z mizami in klopmi. Če se bo oprema 

poškodovala, bodo stroške krili najemniki. Pri oddaji bodo naši stroški minimalni, tako da bo 

dobiček v razmerju s prihodki tukaj najvišji. Od okoliških prostorov za piknik se bomo 

razlikovali po tem, da bodo pri nas gostje imeli piknik na kmetiji, kar je še posebej primerno, 

če so zraven otroci, saj bodo lahko šli pogledat in pobožat živali, poleg tega pa bodo imeli na 

voljo igrala ter veliko prostora za igre z žogo.  

 

 Za praznovanje, namenjeno otrokom, bodo na voljo vodene animacije, da bomo otrokom 

zagotovili zabavno in zanimivo praznovanje rojstnega dne. Preverili smo kar nekaj ponudb za 

praznovanje na različne načine in našli tudi nekaj ponudb kmetij, vendar nobene v naši 

bližini, smo pa dobili več zanimivih idej. (Animacija za otroke, 2013; Krivec, 2014). 

Organizirali bomo razne igre, ki bodo potekale na travniku, poleg igral pa bodo imeli otroci 

na voljo še napihljivi grad za skakanje. Pobliže bodo lahko spoznali vse naše živali, se slikali 

na poniju in peljali s traktorjem. Po dogovoru se bodo lahko vključile tudi druge dejavnosti, 

na primer peka piškotov. Otroci bodo dobili tudi domačo malico in prigrizke, kar bodo naši 

stroški surovin. 

 

 Med tednom bomo organizirali naravoslovno-izobraževalne ekskurzije za predšolske in 

osnovnošolske otroke. Za vrtce bomo imeli organiziran program, dolg dve uri, kjer bo ena ura 

namenjena malici domačih proizvodov in uporabi igral. Za večje otroke bo program daljši, 

dolžina pa bo odvisna od izbranih dejavnosti ter letnega časa. Vedno bomo otrokom v vseh 

letnih časih zagotavljali ekološko pridelano sadje ter zelenjavo. Nekaj sadnih dreves in 

grmičevja že imamo, nekaj ga bomo še posadili, česar  ne bomo pridelali doma, pa bomo 

sezonsko kupovali od lokalnih ekoloških kmetov. Vedno bo ob predhodnem obvestilu na 

voljo tudi obrok za otroke, ki imajo alergije, so vegetarijanci ali zaradi kakšnih drugih 

razlogov ne smejo jesti določenih živil.  

 

Imeli bomo dva programa:  

 

Prvi je Postani kmet in je namenjen predšolskim otrokom in osnovnošolcem. Otroci skozi 

aktivno sodelovanje pri kmetijskih opravilih (krmljenje živali, razna dela na njivi in travniku, 

pomoč pri spravilu krme ali drugih pridelkov /krompir, sad, nabiranje čajev …/) spoznajo 

osnove ekološkega načina kmetovanja. Program se vse leto prilagaja opravilom, ki se odvijajo 

na kmetiji v različnih letnih časih, prav tako pa tudi starosti otrok. Če je vreme slabo, se 

program izvaja v notranjih prostorih (npr. peka piškotov ali kruha v krušni peči, kuhanje 

marmelade, pridobivanje moke iz klasja, kisa iz jabolk , …). Bistvo programa je, da otroci 
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spoznajo zdrav način pridelave hrane na ekološki kmetiji, ki je prijazen ljudem  in živalim. 

Malica je vključena v program in bo vsebovala samo ekološko pridelana živila: domačo 

marmelado, maslo, med, sir, skuto, domači jabolčni sok, mleko, domači ter sveže pečeni kruh, 

sezonsko sadje in zelenjavo ter sladoled. Točen potek programa se lahko prilagodi želji in 

učnemu načrtu šole. 

 

Program Mlečni izdelki je celodnevni program za osnovne šole, za vrtce pa se izvaja v 

skrajšani obliki. Otroci sodelujejo pri opravilih v hlevu, krmljenju in molži, nato pa spoznajo 

pot svežega mleka do končnega izdelka. Izdelali bodo lahko domači jogurt, smetano, maslo, 

skuto, sir in doma pripravljen sladoled. Skratka, še ena odlična priložnost za poučno 

preživljanje dneva, ki bo otroke povezal z naravo, hkrati pa jim bomo poleg mlečnih 

proizvodov ponudili še kvalitetno malico. V obeh oziroma vseh programih bodo osnovnošolci 

dobili tudi delovne liste, ki jih bodo morali izpolniti. Dejavnosti se bodo lahko odvijale tudi v 

gozdu, kjer se bodo otroci  učili o drevesih ter podrastju. Naš glavni namen - kar smo razbrali 

na podlagi ankete - bo otrokom omogočiti stik z našimi živalmi, da jih bodo lahko pobliže 

spoznali. Imeli bomo vse glavne živali, ki so po navadi na kmetijah, večino v obeh spolih, na 

primer ovco, ovna, kravo, bika, petelina, pujse … Poskusili bomo zagotoviti, da bodo otroci 

večino časa lahko videli tudi mladiče. Poleg tega pa bodo lahko jahali ponija, kar bo ena od 

prednosti naše ponudbe. 

 

 Naravoslovni tabori bodo namenjeni otrokom od šestega leta naprej. Udeleženci tabora 

bodo imeli še večjo možnost sodelovati pri kmetijskih opravilih od jutra do večera, biti v stiku 

z naravo ter skrbeti za živali. Lahko bodo prespali na travniku ob gozdu ali na kozolcu na 

sveže posušeni travi. Pospravljali bodo pridelke, pripravljali hrano za živali, mi pa bomo 

organizirali različne dejavnosti. Delavnice bodo namenjene ročnim spretnostim in ustvarjanju 

iz materialov, pridobljenih iz narave. Vse delo bo potekalo preko igre in z namenom, da se v 

čim krajšem času in na zabaven način otroci naučijo delovnih navad, skrbi za živali in 

spoznajo gozd ter naravne danosti.  

 

 Enkrat na mesec bomo našo kmetijo v soboto ali nedeljo odprli za družine ter 

posameznike, ki bodo želeli spoznati osnove kmetovanja. Med poletnimi počitnicami pa nas 

bodo lahko obiskali vsak vikend, seveda po predhodni prijavi. V poslovnem izračunu smo to 

šteli pod ekskurzije, saj bo program podoben, cena pa enaka. Za družine bo to lahko poučno 

in zabavno preživljanje dneva v stiku z naravo in živalmi. Posameznikom, ki bodo prišli, pa 

bomo odgovorili na vsa vprašanja, povezana z gojenjem pridelkov in zelišč, vzrejo živali in 

skrbjo zanje. Prav tako bodo potekale delavnice, kjer bodo skupine sodelovale pri opravilih, 

kot je izdelava mlečnih proizvodov. 

5.2 Cenovna strategija 

Ceno za večino naše ponudbe smo določili glede na konkurenco, saj – kot je bilo že omenjeno 

v poglavju o tržni analizi –, računamo, da bo po naši ponudbi na trgu povpraševanje še 

naraščalo. Cena najema prostora za piknik za pet ur bo 50 evrov, za ves dan pa 100 evrov. Ker 
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je trenutno na trgu zasedenost prostorov za piknik v poletnem času velika, bomo, če bo 

rezervacij veliko, v drugem letu ponudili samo celodnevni najem. Piknik z animacijo bo stal 

150 evrov za štiri ure. Računamo, da se bo cena do petega leta povišala na 200 evrov. Za 

obisk vrtcev bo cena na otroka 10 evrov, za osnovnošolce pa 15 evrov. Peto leto naj bi se 

dvignila za vrtce na 14 ter za ostale na 18 evrov. Prav tako bo cena celodnevnega obiska 

družin in posameznikov 15 evrov na osebo, vendar bo to zelo majhen delež naših prihodkov. 

Poletni tabor bo stal  45 evrov na otroka za tri dni, do petega leta pa bomo računali  60 evrov. 

Prav tako za prihodnja leta predvidevamo tudi višje stroške, predvsem plač. Višje dobičke v 

poznejših letih pričakujemo predvsem na račun večje zasedenosti oziroma prodaje. 

5.3 Trženjsko komuniciranje  

Največ obiska pričakujemo s strani šol. Naša prednost je, da smo že med anketiranjem kar 

nekaj šol in vrtcev seznanili s svojo dejavnostjo, tako da jih bomo po elektronski pošti 

obvestili, ko bo naša kmetija odprla svoja vrata. Ponudbo bomo poslali tudi na vse druge šole 

in vrtce. Ob otvoritvi jim bomo posredovali letake, da si bodo predstavniki lahko brezplačno 

ogledali, kakšne aktivnosti ponujamo, in preizkusili  naše izdelke. Takrat jim bomo tudi 

predstavili svoje  programe ter možnosti prilagoditev glede na njihove želje. Poskusili bomo  

skleniti čim več dogovorov za sodelovanje. Tisk 250 letakov bo stal 40 evrov (Tiskanje 

letakov, 2014).  

 

Prostor za piknik in ekskurzijo med vikendom za posameznike ter družine bomo oglaševali po 

radiu, kjer je cena sekunde oglasa v jutranjem terminu 0,74 evrov (Radio Salomon, 2014). 

Menimo, da veliko staršev zjutraj na poti v službo ali v službi posluša radio, zato smo se tudi 

odločili za ta termin. Za to bomo namenili 300 evrov, oglas pa bomo predvajali spomladi. 

 

Letake za poletne tabore bomo delili učencem, ki se bodo  udeležili  naše ekskurzije, saj se 

bomo potrudili, da se bodo imeli pri nas lepo in da se bodo morda tudi želeli vrniti. Letake 

bomo nalepili tudi po okolici, da jih bo videlo čim več ljudi. Strošek za 1000 letakov bo 51 

evrov, natisnili pa jih bomo v začetku leta (Tiskanje letakov, 2014). Za animacije na pikniku, 

ki bodo namenjene praznovanju otrok, bomo natisnili 1000 reklamnih letakov, ki jih bomo 

spomladi nalepili po bližnji okolici in jih delili gostom, ki bodo pri nas najeli prostor za piknik 

in vsem otrokom, ki nas bodo obiskali preko ekskurzij.  

 

Menimo, da je za nas tak način oglaševanja optimalen, saj so zadovoljne stranke lahko stalne 

stranke. Ker bomo ponujali več različnih dejavnosti, je še toliko pomembnejše, da bomo 

vedno zagotovili kvalitetno ponudbo. Zavedamo se namreč, da je pomembnejše, da se stranke 

vračajo, kot da moramo iskati nove. V našem primeru to še posebej velja za šole ter goste, ki 

bodo najeli prostor za piknik. Zdi se nam tudi zelo pomembno, da ima kmetija dobro spletno 

stran, saj vedno več ljudi išče informacije ravno na spletu. Tudi sami se velikokrat odločamo 

na podlagi podatkov, ki jih ponudi spletna stran. Oblikoval nam jo bo sorodnik, tako da ne 

bomo imeli večjih stroškov. Sama spletna stran bo narejena tako, da bo dobra reklama za nas. 

Vključili bomo ogromno slik, da se bosta videli narava v okolici ter lepo urejena kmetija, ki 
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omogoča oddih od stresa in mesta. Naša najpomembnejša reklama bo skrb, da bodo gosti od 

nas vedno odhajali zadovoljni, saj si poleg tega, da se vrnejo, tudi želimo, da nas priporočijo 

drugim. Tudi pri najemu prostora za piknik, kjer razen posredovanja osnovnih informacij 

nimamo nobenih obveznosti, bomo vzpostavili oseben stik in preverili, če so gostje z vsem 

zadovoljni, otrokom pa omogočili obisk živali.  

 

6 NAČRT PROIZVODNEGA ALI STORITVENEGA PROCESA  

6.1 Ključni faktorji poslovnega procesa  

Naša kmetija bo ekološka. Njeni lastniki so trenutno moževi starši, vendar bo lastništvo pred 

registracijo turistične dejavnosti kot dopolnilne dejavnosti oziroma didaktično ekološke 

kmetije prepisano na moževo ime. Za nedoločen čas se bova zaposlila mož in jaz. V našem 

podjetju bo delavnik zelo fleksibilen in nestalen. Vsak dan bo potrebno poskrbeti za osnovne 

potrebe živali. Ker moževi starši že sedaj sami skrbijo za kmetijo, bo dela veliko manj, kljub 

temu da bomo nekoliko povečali obseg predvsem števila živali. Glavni namen pridelka ne bo 

prodaja, ampak se bo še naprej uporabljal za lastno porabo, ponudili pa ga bomo seveda na 

naših ekskurzijah in taborih, kjer se bo prav tako opravilo kar nekaj vsak dan potrebnih 

opravil.  

 

Kmetijo želimo v celoti izkoristiti, tako da bo odprta vse dni v letu. To nam bosta omogočili 

predvsem predhodna rezervacija ekskurzij in pomoč moževih staršev, ki bodo kot družinski 

člani prijavljeni v naši turistični dopolnilni dejavnosti (Krašovec, 2014). Če bomo organizirali 

večje dogodke ali nas bo obiskalo veliko skupin, bomo glede na potrebe dodatno najeli 

pogodbenike ali študente za pomoč. 

 

Naš najpomembnejši objekt bo hlev. Prebrali smo več forumov, kjer so ljudje pisali o stroških 

prenove hleva, da bo ta čim bolj učinkovita. V hlevu bomo naredili veliko boksov, da bodo  

živali ločene med seboj in da bo dovolj prostora za otroke. Zraven bomo uredili prostor za 

proizvodnjo mlečnih izdelkov s hladilnico. Zunaj bo, kot je bilo že opisano v prejšnjem 

poglavju, urejeno igrišče z igrali, travnik z goli ter prostor za piknik, ki ga bomo oddajali. 

Gostje bodo imeli na voljo tudi žar ter hladilnik. Uporabljala se bosta seveda tudi njiva s 

pridelki in za potrebe taborov ter ekskurzij naš gozd.  

 

V našem podjetju bo glavni faktor poslovnega procesa zagotoviti tak program, da se bo nanj 

odzvalo čim več šol, saj predvidevamo, da nam bodo ekskurzije oziroma naravoslovno-

izobraževalni programi prinesli največ denarja. Drugi ključni faktor bo stalno zagotavljanje 

urejenosti kmetije ter živali, da se bodo gostje radi vračali oziroma izkoristili še našo ostalo 

ponudbo. Namen našega podjetja bo tudi ozavestiti otroke o pridelavi kakovostne in zdrave 

hrane. Želimo jim v lepši luči predstaviti poklic kmeta, ki je v sodobnem času postal kar malo 

zaničevan. Videli bodo, da zaradi kmetov in njihovih pridelkov lahko v trgovinah kupijo 

marsikatero hrano ter koliko truda je vloženega v to, da določen izdelek lahko pride na police. 

Majhni otroci tudi, ne poznajo vseh domačih živali, ne vedo, kaj jedo in v kakšnem okolju 
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živijo. Naše podjetje jim bo približalo najpomembnejše kmetijske živali na enem mestu. 

Lahko jih bodo božali, hranili ter pobliže spoznavali njihovo okolje. Tako bodo za vsako 

domačo žival vedeli, s čim se prehranjuje in kaj daje ljudem (krava in koza dajeta mleko, ovca 

volno, kokoši jajca itd.). Tudi anketa, ki smo jo izvajali, je potrdila naše mnenje, da zna zelo 

malo otrok ceniti hrano, da so zelo slabo seznanjeni s pridelavo hrane ter da imajo slabe 

delovne navade. Na naravoslovnem dnevu , ki ga bodo preživeli pri nas, bomo vrtčevskim in 

osnovnošolskim otrokom približali spoštljiv odnos do narave, živali in kmetijskih opravil. Ko 

bomo med poletnimi počitnicami izvajali večdnevne naravoslovne tabore, pa bodo lahko 

pridobili še delovne navade in podroben vpogled v življenje na kmetiji in v naravi, ki je lahko 

zelo zabavno in zanimivo.  

6.2 Potrebe po zaposlenih in delovni čas  

Kot je bilo že omenjeno v prvem podpoglavju tega poglavja, bo imela kmetija dva zaposlena 

za nedoločen čas. Na kmetiji bomo imeli prijavljena tudi dva odrasla družinska člana, ki že 

sedaj živita tam. Oba zaposlena bosta prejemala mesečno plačo 790 evrov bruto. Neto bo torej 

znašala 615 evrov (Informativni izračun plače, 2014). Po potrebi se bo najemalo še dodatne 

zaposlene za delo preko pogodbe ali študentsko delo. Delovni čas bo zelo nestalen; 

predvidoma bo med vikendom potekal v soboto, če bodo organizirani pikniki z animacijo, pa 

tudi v nedeljo. Med tednom bo odvisen od želja in števila šol, ki bodo prihajale na ekskurzije, 

oziroma od števila predhodnih rezervacij. V sezoni pobiranja in sejanja ter med poletnimi 

počitnicami, ko bodo organizirani tabori, bo delavnik daljši. Vsakodnevno delo, kot so 

hranjenje in molža živali ter čiščenje, bomo opravljali vsi družinski člani, odvisno od 

časovnih zmožnosti.  

6.3 Zunanji sodelavci in zunaj najeta podjetja  

Sodelovali bomo z okoliškimi kmetijami, od katerih bomo kupovali pridelke, ki jih sami ne 

bomo pridelali. To bodo na primer jagode in določena zelenjava ter vse, kar se bo še sproti 

potrebovalo za kuhanje, peko ter drugo izdelavo v okviru ekskurzij ali animacij za piknik. 

Pričakujemo, da bomo prvo leto  za surovine namenili dobrih 8000 evrov. 

6.4 Pravna vprašanja in potrebna dovoljenja 

Naše podjetje bo prijavljeno kot kmetijska dejavnost, zato  bomo morali upoštevati Zakon o 

kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12, 90/12 - ZdZPVHVVR in 26/14). Za izvajanje 

naših  storitev bomo registrirali dopolnilno dejavnost na  kmetiji (Državni portal Republike 

Slovenije, 2014). Velika prednost naše zakonodaje je, da smo skoraj za vse dejavnosti, ki jih 

ponujamo, upravičeni do znižane davčne stopnje 9,5 odstotka (E-računovodstvo, 2010). Z 

možem se bova morala  tudi obvezno pokojninsko ter invalidsko zavarovati (Državni portal 

Republike Slovenije, 2014). Kmetija in živali morajo biti zavedeni v evidenco imetnikov 

rejnih živali (Državni portal Republike Slovenije, 2014). Za to, da kmetija pridobi naziv 

ekološka kmetija, potrebuje certifikat s tem nazivom, ki ga izda Inštitut za kontrolo in 

certifikacijo v kmetijstvu in gozdarstvu (Kako ekološko kmetovati, 2014). Menimo, da s 
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pridobitvijo želenih dovoljenj ne bomo imeli nobenih težav, saj se, kot je bilo omenjeno v 

tretjem poglavju, že sedaj kmetija ukvarja z organsko pridelavo. 

6.5 Ključne tehnologije 

Zaposleni na kmetiji imamo veliko znanja in izkušenj. Za namene didaktične ekološke 

kmetije bodo najbolj uporabne veščine, kot so kuhanje, peka in izdelovanje mlečnih 

proizvodov, ki se začne z molžo krave, ter znanje, kako se skrbi za živali. Mož že vse 

življenje živi na kmetiji, tako da so tudi sezonska opravila, kot sta sejanje in pobiranje 

pridelkov, že utečena. Usposobljeni smo za nabiranje zdravilnih zelišč in njihovo osnovno 

uporabo ter veliko vemo o drevesih iz našega gozda. Sama sem v srednji ekonomski šoli in na 

ekonomski fakultet pridobila veliko podjetniškega znanja, med šolanjem in delom pa  tudi 

izkušnje ter znanje s področja računovodstva. Zelo uporabno bo tudi računalniško znanje, 

sploh za potrebe šolskih skupin oziroma ekskurzij. 

 

7 DOLGOROČNA STRATEGIJA PODJETJA 

7.1 Vizija in poslanstvo 

Vizija: Postali bomo ena najbolj prepoznavnih didaktičnih ekoloških kmetij po kvaliteti naših 

storitev za zelo dostopno ceno. Dolgoročno bomo uspešno sodelovali s šolami in vrtci iz vse 

Slovenije. V petem letu poslovanja bomo imeli v glavni sezoni zakupljene vse termine 

prostora za piknik v. 

 

Poslanstvo: Naša kmetija želi ozavestiti ljudi, naj pazijo na svoje zdravje in naj bodo  

pozornejši  na to, kaj pojedo. Naša ponudba je kakovostna, cenovno ugodna in ekološka. 

Nameravamo prenašatii znanje na mlajše generacije in jim želimo pokazati, da je delo na 

kmetiji lahko tudi zanimivo. 

7.2 Opredelitev merljivih ciljev za prvih pet let poslovanja  

Cilji za prvih pet let poslovanja: 

 

 Vsako leto povečanje prihodkov za 15 odstotkov. 

 Povečanje povpraševanja novih šol in vrtcev, vsako leto za 10 odstotkov.  

 V prvih petih letih bomo imeli vsaj 20 odstotkov šol in 10 odstotkov vrtcev, ki bi se vsako 

leto vračali. 

 Zmanjšanje proizvajalnih stroškov, vsako leto za 10 odstotkov, tako da bi več surovin 

pridelali doma. 

 Potrebe po novih zaposlenih. 

 Povečanje povpraševanja družin in posameznikov, vsako leto za 5 odstotkov. 

 Povečanje povpraševanja po naravoslovnih taborih, vsako leto za 5 odstotkov.   

 Povečanje povpraševanja po prostoru za piknik za 5 odstotkov.  
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7.3 Identificiranje priložnosti za rast podjetja (v okviru prvih desetih let 
poslovanja) 

Menimo, da ima naša kmetija največjo priložnost za rast na področju sodelovanja s šolami. V 

prvih petih letih želimo postati prepoznavni po vsej Sloveniji. V okviru desetih let pa vidimo 

priložnost v organiziranju osnovnošolskih taborov, tako da bi morali zagotoviti nastanitev tudi 

v hladnejših mesecih. Pričakujemo, da bomo zaradi večje prepoznavnosti potrebovali tudi 

dodatne zaposlene. V prihodnosti bomo lahko bolje izkoristili gozd, ki nam je na voljo za 

potrebe didaktične ekološke kmetije oziroma taborov. Pri pripravi ekskurzij in taborov bi 

kasneje lahko začeli sodelovati tudi s sosednjimi državami, saj oba z možem govoriva 

angleško, jaz pa tudi nemško. Tudi prostor za piknik bi sčasoma lahko povečali. Če bi bilo 

dovolj zanimanja, bi lahko na njem potem organizirali tudi večje dogodke, kot so na primer 

praznovanja »okroglih« obletnic, poroke, kjer je po navadi povabljenih veliko gostov. 

Naročnikom bi lahko priskrbeli tudi pevsko skupino, z možem pa bi na primer vodila razne 

igre ali pa bi se za to najelo povezovalca. Možno je tudi širjenje wellnessa na kmetiji, saj bi 

kozolec predelali v prostor  za savnanje in sproščanje. Skratka, možnosti za razvoj ter širjenje 

je veliko. 

 

8 VODSTVENA SKUPINA IN KADRI 

Zaposlena bova mož in jaz. Skupaj bova vodila didaktično ekološko kmetijo. Oba bova 

prisotna na piknikih z animacijo, na ekskurzijah in taborih. Jaz bom zadolžena za pripravo 

malic in vodenje delavnic, kot so izdelava mlečnih proizvodov, kuhanje in peka, nabiranje 

čajev, ter sestavljanje programa. Na taborih bom vodila tudi delavnice izdelovanja iz naravnih 

materialov. Sama bom vodila računovodstvo, saj imam že kar nekaj izkušenj. Mož bo vodil 

delavnice, povezane z zunanjimi aktivnostmi, kot so pobiranje pridelkov, sejanje, spravilo 

krme, spoznavanje dreves, ter vse povezane z živalmi. Dogovarjal se bo tudi za najem 

prostora za piknik ter piknik z animacijo. Pri animacijah bova sodelovala oba, sploh če bo šlo 

za mlajše otroke, ki potrebujejo večji nadzor. 

 

Ker je kmetija družinska, bodo, kot je bilo omenjeno v prejšnjem poglavju, pri opravilih 

pomagali tudi moževi starši. Če nas bo v istem dnevu obiskalo večje število skupin, bomo po 

potrebi najeli še kakšnega študenta,  da bo program lahko nemoteno tekel, ali pa bomo 

dijakom iz  kmetijske ali vzgojiteljske šole ponudili opravljanje prakse pri nas, vendar ne v 

prvem letu poslovanja. 
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9 SPLOŠNI TERMINSKI PLAN 

9.1 Ključne aktivnosti v prvem poslovnem letu  

V zadnji tretjini tekočega leta in v januarju naslednjega leta bomo  preuredili hlev in vselili 

nove živali. Do aprila bomo zaključili prenovo in opremljanje prostora, kjer se bodo 

izdelovali mlečni proizvodi, da bo lahko v drugi polovici aprila kmetija odprla svoja vrata. 

Zadnja pomembnejša investicija je načrtovana na sredini marca, in sicer nakup zunanje 

opreme, da bomo lahko začeli z oddajo  prostora za piknik ter z animacijami. Najem prostora 

za piknik bo možen od meseca maja.  

9.2 Terminski načrt 

Terminski načrt nam služi kot pripomoček za postavitev rokov. Pomembno je, da so 

aktivnosti prikazane v časovnem zaporedju (Podjetniški portal, 2014). 

 

Slika 2: Terminski načrt 
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10 FINANČNI NAČRT 

10.1 Prihodki 

V finančnem načrtu smo prihodke izračunali tako, da smo cene posameznih storitev 

pomnožili s prodanimi količinami storitev, zmnožke pa sešteli. Najvišji bodo maja in junija, 

sledita  oktober in april, saj se bo takrat izvajalo največ dejavnosti. Za prve tri mesece v letu 

ter za december se pričakujejo najnižji prihodki, saj odpadejo vse dejavnosti, ki se izvajajo 

samo na prostem. Največ prihodkov pričakujemo od ekskurzij, saj jih bomo omogočali vse 

šolsko leto in bodo predstavljale več kot polovico vseh prihodkov. Menimo, da bodo prihodki 

med šolskim letom po mesecih dokaj enakomerno porazdeljeni, z izjemo junija, septembra in 

decembra, ker takrat pričakujemo nekoliko nižji obisk. Določili smo ceno 15 evrov na učenca, 

količina pa prikazuje število učencev. V finančnem načrtu smo pod ekskurzije šteli tudi 

obiske družin in posameznikov, ker jih med šolskim letom načrtujemo zelo malo. Njihov 

obisk pričakujemo julija in avgusta, cena pa je enaka 15 evrov na osebo.  

 

Pri drugih dejavnostih bodo prihodki zavzemali podobne deleže. Obiski vrtcev bodo  mogoči 

vse šolsko leto, le da pričakujemo najvišje prihodke v toplejših mesecih, sploh proti koncu 

šolskega leta. Pogovarjali smo se z vzgojiteljico Marto Mestek, ki nam je potrdila, da se izleti 

s predšolskimi otroki večinoma odvijajo takrat. Cena bo 10 evrov na otroka, količine pa tudi 

tukaj predstavljajo število otrok. Tabori za otroke bodo organizirani izključno med poletnimi 

šolskimi počitnicami, torej v juliju in avgustu. Prihodka v teh dveh mesecih naj se ne bi 

pretirano razlikovala. Cena na osebo bo 45 evrov za tri dni, količina pa prikazuje število 

otrok, ki se bodo tabora udeležili. Tudi oddaja prostora za piknik in piknik z animacijo bo 

največ prihodkov prinesel v juliju in avgustu, kupce pa pričakujemo v toplejši polovici leta. 

Cena najema bo 100 evrov za ves dan, 50 evrov za 5 ur in 150 evrov za piknik z animacijo, 

količina  kaže število najemov. 

10.2 Variabilni ter fiksni stroški 

Pričakujemo, da bodo spremenljivi stroški predstavljali dobro polovico vseh stroškov. Stroški, 

ki bodo variirali glede na sezono, so stroški vode in elektrike. Vse prostore bomo ogrevali z 

lastnimi viri (trda goriva); ker imamo svoj gozd za pridobivanje drv, stroškov ogrevanja torej 

ne bo. Večji del variabilnih stroškov predstavljajo nepredvideni stroški. 

 

Glavni fiksni stroški bodo namenjeni  za plačo, del pa za zavarovanje kmetije. Bolj podrobno 

so stroški predstavljeni v prilogi 7. 

10.3 Dobiček 

Čisti dobiček pričakujemo že prvo leto, potem pa ga vsako leto nameravamo maksimirati, saj 

se bo povečala prepoznavnost naše kmetije in prostora za piknik. Vsako leto naj bi se dobiček 

povečeval prav na račun višjega obiska vseh dejavnosti, ki jih bomo ponujali. Računamo, da 

bo kar nekaj šol prišlo več let zapored, poleg tega pa nas bodo zagotovo obiskovale tudi nove 

šole. Prav tako predvidevamo, da se bodo vračali tisti, ki bodo najeli naš prostor za piknik, 
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vsakič pa bo tam veliko novih ljudi, ki bodo naše potencialne stranke. Na enak način se bo 

širila naša prepoznavnost pri piknikih z animacijo. V prvem letu bomo imeli dobiček samo v 

tistih mesecih poslovanja, v katerih bodo tudi prihodki najvišji, in sicer v aprilu, maju, juniju, 

juliju, avgustu, septembru ter oktobru.  

10.4 Opredelitev opreme ter denarja, potrebnega za zagon podjetja 

Za začetek poslovanja oziroma odprtje didaktično ekološke kmetije v tretjem mesecu 

prihodnjega leta potrebujemo 33.500 evrov. 20.000 evrov bomo namenili za prenovo hleva, 

tako da bo imela vsaka žival svoj boks.  Oprema za piknik bo znašala okoli 2.500 evrov. 

Napihljivi grad smo našli za 370 evrov (Aliexpress, 2014), mize in klopi za 400 evrov, za 

hladilnik nameravamo odšteti 500 evrov in za žar 300 evrov. S preostankom denarja  bomo 

kupili igrala in igrače, med drugim gole za igranje nogometa. 4.000 evrov bomo namenili za 

hladilnico, ki jo potrebujemo za pripravo mlečnih proizvodov. Še 4000 evrov pa bomo odšteli  

za opremljanje ter obnovo prostora, v katerem bo hladilnica. 1000 evrov bosta stala 

računalnik in tiskalnik, za 2000 evrov pa bomo dokupili živali, da bomo imeli čim več 

različnih vrst. Cene smo preverili v Kmetijskem oglasniku (Kmetijski oglasnik, 2014).  

10.5 Viri financiranja in deleži v podjetju  

Lastnik kmetije bo moj mož. Kmetijske objekte, opremo in nekaj živine bo dobil kot 

naslednik. Vrednost celotne kmetije, ki jo bo mož prejel kot naslednik, je 200.000 evrov. V 

finančnem načrtu je to prikazano v neopredmetenih osnovnih sredstvih (razen denarja). 

Vrednost hleva ocenjujemo na 100.000 evrov. Med ostale kmetijske objekte sodijo gozd, 

kozolec, garaže, zemljišča in prostor za predelavo mleka, kar je vrednost 70.000 evrov. 

Traktor je vreden 20.000 evrov. Stroji za obdelovanje kmetijskih površin, ki sodijo med ostalo 

kmetijsko mehanizacijo, pa so vredni 10.000 evrov. Traktor in ostala kmetijska mehanizacija 

sta v poslovnem načrtu prikazana kot oprema. Od države pričakujemo 20.000 evrov 

subvencije za mlade prevzemnike kmetij. Najvišji znesek subvencij, ki ga je mogoče dobiti, 

znaša 40.000 evrov, a zaradi velikosti kmetije in drugih dejavnikov pričakujeva odbitne 

postavke in zato le 20.000 evrov subvencij (Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije, 2014a). 

V kmetijo bova vložila tudi 50.000 evrov svojega denarja ter denarja ostalih družinskih 

članov. Tako bo predvideni ustanovitveni kapital iz lastnih denarnih vložkov znašal 70.000 

evrov. Pričakujemo, da kredita za zdaj ne bomo potrebovali. Morda ga bomo najeli v 

kasnejših letih, če se bomo širili.  . 
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10.6 Analiza donosnosti 

ROA nam prikazuje, kako donosna so naša sredstva. V našem primeru je kazalnik v prvem 

letu malo nad ničlo, vendar vseh pet let počasi narašča. ROE nam kaže donosnost lastniškega 

kapitala. V našem primeru se rezultati le malo  razlikujejo od prejšnjega kazalnika, tako da se 

na letni ravni v grafu prekrivata. Naša sredstva bodo zelo podobna višini lastniškega kapitala. 

Zadnji kazalnik ROS pa nam prikazuje donosnost prodaje. V prvem letu so bili naši odhodki 

precej višji kot prihodki, tako da je kazalnik precej nizek. Drugo leto so prihodki že višji in 

tudi kazalnik se dvigne, do petega leta pa počasi narašča. 

 

Slika 3: Stopnje donosov 

 
 

11 ANALIZA OBČUTLJIVOSTI 

11.1 Kritična tveganja in problemi 

Ta del poslovnega načrta je za podjetje zelo pomemben, saj se lahko vnaprej pripravi na 

nekatera tveganja, razmisli o možnih rešitvah zanje in tako nekatera tudi minimizira. 

(Drnovšek & Stritar, 2007b, str.113) 

 

11.1.1 Makro raven 

Tukaj so zajeta vsa tveganja, na katera nimamo vpliva.  

 

 Naravne katastrofe: Največja nevarnost je vreme, ki lahko uniči pridelek. Hude posledice 

pa bi lahko bile, če bi se vnel ogenj. To in nekatera druga tveganja bomo zmanjšali tako, da 

bo naša kmetija zavarovana proti požaru, potresu, meteornim vodam ter suši. 

 

 Sprememba zakonodaje, na primer drastično povišanje davkov ali prispevkov, bi lahko 

precej znižala naš pričakovani dobiček. Lahko pride do ukinitve dosedanjih olajšav, do 
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katerih so kmetje upravičeni (Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije, 2014b). V tem 

primeru ni na voljo nobene rešitve, da bi se temu lahko izognili, tako da se bomo morali 

sprijazniti z nižjim dobičkom. 

 

 Bolezen živine: Tudi v tem primeru bomo tveganje zmanjšali z zavarovanjem, saj se je že 

večkrat zgodilo, da se je okužila vsa živina, in sicer ena žival od druge, in zato bi bile izgube 

lahko velike. 

 

11.1.2 Raven podjetja 

Ta raven predstavlja tveganja za kmetijo, na katera se lahko pripravimo in jih tako 

zmanjšamo.  

 

 Povečanje konkurence: Glede na to, da se veliko mladih spet začenja zanimati za 

kmetijstvo, pričakujemo, da se bo tudi na našem področju konkurenca povečala. Trudili se 

bomo, da bo naša storitev vedno kvalitetna, kar nam bo pomagalo zagotoviti stalne stranke in 

dobro ime. Naša prednost bo tudi ta, da bomo zagotavljali več različnih storitev. V primeru 

prevelikega zasičenja trga na določenem področju, ki nam ne bi več prinašal dovolj dobička, 

se torej lahko razvijemo in osredotočimo na druga.  

 

 Nizko povpraševanje šol po naši ponudbi bi nas še najbolj prizadelo, saj šole predstavljajo 

več kot polovico prihodkov. Če bo potrebno, bomo nekoliko znižali cene, saj je bolje, da je 

prihodek malo nižji, kot da nimamo kupcev. 

 

 Lahko bi se zgodilo, da bi se šole naveličale več let zapored hoditi na isto kmetijo. V tem 

primeru bomo povečali reklamiranje na novih, tj. bolj oddaljenih šolah, tudi tujih, ali pa bomo 

prenovili in spremenili svojo ponudbo. 

11.2 Občutljivost dobička  

Predvidevamo lahko več scenarijev, ki  vplivajo na prihodke in stroške ter s tem na dobiček.  

Na povečanje prihodkov vpliva predvsem povečanje povpraševanja po naših storitvah. 

Izračun je grafično prikazan v prilogi 9, za kar je uporabljen finančni model za prikaz 

finančnih projekcij.  

SIMULACIJA 1: povečanje prihodkov za 5 % 

SIMULACIJA 2: povečanje prihodkov za 10 % 

SIMULACIJA 3: povečanje prihodkov za 50 % 

Občutljivost za zmanjšanje prihodkov lahko izvira iz več dejavnikov: pojav nove konkurence 

(če nekdo odpre kmetijo z enako dopolnilno dejavnostjo), zmanjšanje povpraševanja, novi 

substituti in znižanje cen v primerjavi s konkurenti.  
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SIMULACIJA 4: nižanje prihodkov za 5 % 

SIMULACIJA 5: znižanje prihodkov za 10 % 

SIMULACIJA 6: znižanje prihodkov za 50 % 

Občutljivost na povečanje stroškov vpliva na višje cene fiksnih stroškov, na katere ne 

moremo vplivati, in na višje cene kupljenih surovin od okoliških kmetij.  

SIMULACIJA 1: povečanje stroškov za 5 % 

SIMULACIJA 2: povečanje stroškov za 10 % 

SIMULACIJA 3: povečanje stroškov za 50 % 

Na zmanjšanje stroškov lahko vplivamo l tako, da več pridelamo doma in manj kupujemo od 

okoliških kmetij.  

SIMULACIJA 4: znižanje stroškov za 5 % 

SIMULACIJA 5: znižanje stroškov za 10 % 

SIMULACIJA 6: znižanje stroškov za 50 % 
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SKLEP  

Namen diplomske naloge je bil izdelati čim bolj podroben poslovni načrt za uresničitev naših 

poslovnih idej in za odprtje didaktično ekološke kmetije. Poslovni načrt bomo uporabili za 

uspešno in donosno rast kmetije. Med nastajanjem poslovnega načrta smo se že pripravljali na 

pridobitev sredstev za mladega prevzemnika in začeli resno razmišljati o prenovi hleva ter 

preureditvi prostorov za namen dejavnosti. Kmetija prehaja iz roda v rod in odprtje didaktično 

ekološke kmetije ne pomeni le uresničitev dobre poslovne priložnosti, ampak tudi upoštevanje 

in nadaljevanje tradicije ter obdelovanje kmetijske zemlje. Kmetije v Sloveniji propadajo 

ravno zaradi tega, ker se mladi za kmetijstvo ne odločajo, saj v tem ne vidijo donosnega 

podjetništva. V delo na kmetiji je potrebno vložiti veliko truda, znanja, energije in volje, da se 

vloženo delo, pozitivno povrne. V Sloveniji so kmetije razdrobljene, veliko površin se težko 

obdeluje in na manjših kmetijah je težko samostojno preživeti, če ljudje niso poleg še 

zaposleni ali se ne ukvarjajo z dopolnilno dejavnostjo. Zato se predvsem mladi odločamo za 

dopolnilno dejavnost na kmetiji in tako se namen kmetije ohrani.  

Imamo veliko znanja in izkušenj z delom na kmetiji ter z obdelovanjem kmetijskih površin, 

zato bomo to znanje z veseljem prenašali na otroke. Delo nas veseli in to bodo občutili tudi 

naši gostje. Trudili se bomo, da bo ponudba atraktivna, da bomo zadovoljili pričakovanja 

obiskovalcev, da bodo ti od nas odhajali polni novega znanja ter da se bodo radi vračali.  
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Priloga 1: Ponudba konkurenčne kmetije Weis 

ŠPORTNE AKTIVNOSTI: 

 kolesarjenje 

 rolanje  

 plavanje v lastnem bazenu 

 kolesarstvo 

 plezanje 

 športne igre 

 badminton 

 jahanje 

SPREMLJEVALNI PROGRAM: 

 izlet po poteh Zasavskega hribovja 

 po sledi Veronike Deseniške 

 delo na kmetiji in skrb za domače živali na njej 

 ribolov 

 ustvarjalne delavnice (risanje, slikanje ...) 

 z lovcem in gozdarjem v naravo 

 družabne in socialne igre 

VEČERNE AKTIVNOSTI: 

 branje in pripovedovanje zgodbic 

 zabava v pižamah 

 izlet z baklami 

 ribji piknik 

 spanje v šotoru 

 

Starost udeležencev: od 8 do 11 let 

Cena: 220 € 
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Priloga 2: Ponudba Turistične kmetije Podpečan 

 

Ponudba za šole in vrtce  

Tridnevni program za otroke: 

 1 dan: prihod, namestitve po sobah, kosilo, ogled kmetije, izdelovanje punčk iz blaga, 

večerja 

 2. dan: zajtrk, pohod na Stari vrh, kosilo, pletenje košar, jahanje ponija, ogled 

čebelnjaka, molža krav, večerja, kurjenje ognja in zabavni večer 

 3. dan: zajtrk, košnja trave in nošenje v košu, peka kruha, ogljarstvo, pospravljanje 

sob, kosilo, odhod domov 

Dvodnevni program za otroke: 

 1. dan: prihod, namestitve po sobah, kosilo, ogled kmetije, izdelovanje punčk iz blaga, 

molža krav, večerja, kurjenje ognja in zabavni večer 

 2. dan: zajtrk, peka kruha, ogljarstvo, pospravljanje sob, kosilo, jahanje ponija, ogled 

čebelnjaka, odhod domov 

Pri obeh programih pripravimo presenečenje za otroke, ponujamo tudi možnost spremembe 

programov glede na želje udeležencev. Program se prilagaja glede na vremenske razmere. 

 

Cenik za šole in vrtce:  

Dvodnevni program: 35 € po osebi  

Tridnevni program: 45 € po osebi 
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Priloga 3:  Analiza ankete – vrtci 

 
Tabela 1: Organiziranje izletov na kmetijo 

 

Q1

Odgovori Frekvenca Odstotek (v %) Veljavni Kumulativa

1 (Da) 37 74 74 66,67

2 (Ne) 13 26 26 100

Veljavni Skupaj 50 100 100

Povprečje 1,26 Std. Odklon 1,2  

Ali ste že kdaj organizirali celodnevni izlet na kmetijo?

 

Tabela 2: Ocena ponudbe že obiskanih kmetij 

 

Q2

Podvprašanja

Odlično Dobro Zadostno Slabo Skupaj Št. Enot

3 2 20 12 37

8 5 55 32 100

14 18 4 1 37

38 49 11 3 100

7 7 14 9 37

19 19 38 24 100

5 10 11 11 37

14 27 30 30 100

3 10 15 9 37

8 27 41 24 100

 Kakšno je vaše mnenje glede na ponudbo, kmetije, ki ste jo že obiskali? 

                          Odgovori                                                                                                                             

Q2a_1 Urejenost kmetije                                                                

(v %)
37

Q2b_1 Predstavitev vseh domačih živali                                              

(v %)
37

Q2c_1 Možnost otrok, da hranijo živali                                                       

(v %)
37

Q2d_1 Možnost, da otroci opravljajo kmetijska 

opravila (npr. molža krave, vožnja s traktorjem 

itd. )                                    (v %)

37

Q2e_1 Ponudba domačih pridelkov                                                           

(v %)
37

 

Tabela 3: Storitve, ki bi anketirance prepričale za obisk naše kmetije 

Q3

Podvprašanja

Frekvence Veljavni Odstotek Ustrezni Veljavni

Q3a Urejena okolica kmetije. 0 50 0% 50 0

Q3b Vse domače živali na enem mestu. 0 50 0% 50 0

Q3c Čiste živali. 0 50 0% 50 0

Q3d

Vključevanje otrok v kmetijska opravila 

(molža krave, krmljenje živali, poljedeljska 

dela itd.) 2 50 4% 50 4

Q3e

Prikaz predelave mleka v mlečne proizvode 

(jogurte, sir, skuta, sladoled). 0 50 0% 50 0

Q3f

Malica za otroke iz domače ponudbe 

kmetije 0 50 0% 50 0

Q3g

Možnost samostojnega dela otrok, s 

pomočjo delovnih listov. 0 50 0% 50 0

Q3h Prikaz peke kruha v krušni peči. 4 50 8% 50 8

Q3i Učenje v gozdu (vrste dreves, podrast itd.) 0 50 0% 50 0

Q3j Vse našteto 42 50 84% 50 84

Q3k Nič od naštetega 2 50 4% 50 4

Q3l Drugo: (0) 0 50 0% 50 0

SKUPAJ 50 50 100

Enote

 Kaj od spodaj navedenih storitev, bi vas prepričalo, da bi se odločili naravoslovni dan preživeti na naši kmetiji? 
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Tabela 4: Strinjanje s trditvami 

Q4

Podvprašanja Veljavni
Št. 

enot
Povprečje

Zelo se strinjam Deloma se strinjam Ne vem
Se ne 

strinjam

Sploh se ne 

strinjam
Skupaj

22 24 2 2 0 50

44 48 4 4 0 100

22 24 2 2 0 50

44 48 4 4 0 100

20 18 2 10 0 50

40 36 4 20 0 100

29 16 1 4 0 50

58 32 2 8 0 100

23 22 1 4 0 50

46 44 2 8 0 100

Q4e_1 Otroke bi morali večkrat na leto peljati na 

kmetijo in jim pokazati ter vključiti v kmetijska 

opravila.                                                                          

(v %)

50 50 4,4

Q4d_1 Malo otrok ima delovne navade.                                  

(v %)
50 50 3,4

Q4c_1 Spoštljiv odnos do narave ima malo otrok.       

(v %)
50 50 2,1

50 1

Q4b_1 Otroci so premalo seznanjeni o pridelavi hrane. 

(v %)
50 50 1,2

Koliko se strinjate z naslednjimi trditvami? 

Odgovori

Q4a_1 Malo otrok zna ceniti hrano.                                     

( v %)
50

 
 

Tabela 5: Spremenljiva cena naše ponudbe 

 

Q5

Odgovori Frekvenca Odstotek (v %) Veljavni Kumulativa

1 (Manj kot 10€) 20 40 40 40

2 (Manj kot 15€) 26 52 52 92

3 (Manj kot 20€) 3 6 6 98

4 (Več kot 20€) 1 2 2 100

Veljavni Skupaj 50 100 100

Povprečje 1,7 Std. Odklon 1,2

Kakšna se vam zdi spremenljiva cena na osebo za naše storitve, ki bi jih nudili otrokom, v času 

naravoslovnega dne? (Naša ponudba bi obsegala predstavitev kmetije, predstavitev vseh domačih živali 

na enem mestu v urejenem okolju, vključitev otrok v kmetijska opravila, vožnja s traktorjem, malica iz 

domačih pridelkov, igrala, delovne naloge iz učnih listov, predstavitev predelave mleka in peka kruha) 

 



5 

 

Tabela 6: Mnenja, priporočila, želje in sporočila 

Q6

Odgovori Frekvenca Odstotek (v %) Veljavni Kumulativa

Zelo zanimiva tema. Zelo smo se oddaljili od 

narave in s tem tudi  delu na zemlji. Če hočemo 

preživeti se moramo vrniti nazaj, da sami 

predeljujemo hrano, da doživljamo pristni 

odnos do vsega živega.

1 1,00 1,39 1,39

Pozoren je treba biti na otroke z alergijami na 

dlako, seno in razna živila (jajca, mleko, 

gluten,...).

1 1,00 1,39 2,78

Zelo dobra ideja za naše predšolske otroke. 1 1,00 1,39 4,17

Pripravljeni smo na sodelovanje, ko boste idejo 

uresničili.
1 1,00 1,39 5,56

Cena je previsoka. 1 1,00 1,39 6,95

Lepo, da se je nekdo spomnil, da je tudi delo 

na kmetiji vrednota, ki bi jo morali spet razvijati 

pri naših otrocih.

1 1,00 1,39 8,34

Časi so zelo žalostni, da bi si tudi vrtci lahko 

privoščili več takih naravoslovnih dni. Bi bilo pa 

zelo koristno za otroke. Starši pa za take stvari 

težko plačujejo.

1 1,00 1,39 9,73

Smo iz krajev kjer veliko otrok prihaja iz kmetij 

in moram povedati, da je s takimi otroci veliko 

lažje delati.

1 1,00 1,39 11,12

Odlična zamisel. Uspešno naprej. 1 1,00 1,39 12,51

Če vam z načrtom uspe, smo pripravljeni 

sodelovati, iz kje ste?
1 1,00 1,39 13,89

Premislite o ceni. Ideja je super. 1 1,00 1,39 15,28

0 61 85,00 84,72 100

Veljavni Skupaj 72 100,00 100

9. Vaše mnenje, priporočila, želje in sporočila. 
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Priloga 4: Analiza ankete –  osnovne  šole  

Tabela 7: Količina naravoslovnih dni v enem šolskem letu  

 
Q1

Odgovori Frekvenca Odstotek (v %) Veljavni Kumulativa

1 (nobenega) 0 0 0 0

2 (1) 1 2 1,39 1,39

3 (2) 7 15 9,72 11,11

4 (Več kot 2) 64 139 88,89 100

Veljavni Skupaj 72 100 100

Koliko naravoslovnih dni, vaša šola izvaja v enem šolskem letu?

 

Tabela 8: Delovno mesto anketiranca 

 
Q2

Odgovori Frekvenca Odstotek (v %) Veljavni Kumulativa

1 (Ravnatelj/ica) 10 19 13,89 13,89

2 (Pomočnik/ca ravnatelja/ice) 4 27 5,56 19,45

3 (Tajništvo) 5 37 6,94 26,39

4 (Učitelj/ica razredne stopnje) 36 106 50 76,39

5 (Učitelj/ica predmetne stopnje) 14 133 19,44 95,836 (Drugo:) svetovalni delavec (2) 

knjižnjičarka (1) 3 139 4,17 100

Veljavni Skupaj 72 100 100

 Vaše delovno mesto?

 

Tabela 9: Starostna skupina otrok 

 
Q3

Odgovori Frekvenca Odstotek (v %) Veljavni Kumulativa

1 (Od 6 - 8 let) 8 11 11,11 11,11

2 (Od 6 - 9 let) 3 4 4,17 15,28

3 (Od 6 - 10 let) 12 15 16,67 31,95

4 (Za vse učence) 49 21 68 100

Veljavni Skupaj 72 100 100

Povprečje 3,42 Std. Odklon 2,0

 Za katero starostno skupino, vaših učencev, bi v sklopu naravoslovnega dne bil zanimiv obisk 

 

 

Tabela 10: Organiziranje naravoslovnega dne na kmetiji 

 

Q4

Odgovori Frekvenca Odstotek (v %) Veljavni Kumulativa

1 (Da) 48 67 66,67 66,67

2 (Ne) 24 33 33,33 100

Veljavni Skupaj 72 100 100

Povprečje 1,33 Std. Odklon 1,6

Ali ste že kdaj v sklopu naravoslovnega dne organizirali obisk kmetije?
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Tabela 11: Ocena ponudbe že obiskanih kmetij 

 
Q5

Podvprašanja

Odlično Dobro Zadostno Slabo Skupaj Št. Enot

3 7 26 12 48

6 15 54 25 100

15 23 9 1 48

31 48 19 2 100

8 9 22 9 48

17 19 45 19 100

5 10 22 11 48

10 21 46 23 100

3 11 25 9 48

6 23 52 19 100

 Kakšno je vaše mnenje glede na ponudbo, kmetije, ki ste jo že obiskali? 

                          Odgovori                                                                                                                             

Q5a_1 Urejenost kmetije                                                          

(v %)                                                                           
48

Q5b_1 Predstavitev vseh domačih živali                                 

(v %)
48

Q5c_1 Možnost otrok, da hranijo živali                                   

(v %)
48

Q5d_1 Možnost, da otroci opravljajo kmetijska opravila 

(npr. molža krave, vožnja s traktorjem itd. )              

(v %)
48

Q5e_1 Ponudba domačih pridelkov                                       

(v %)
48

 
 

Tabela 12: Storitve, ki bi anketirance prepričale za obisk naše kmetije 

 
Q6

Podvprašanja

Frekvence Veljavni Odstotek (v %) Ustrezni Veljavni

Q6a Urejena okolica kmetije. 0 72 0 72 0 

Q6b Vse domače živali na enem mestu. 0 72 0 72 0 

Q6c Čiste živali. 0 72 0 72 0 

Q6d

Vključevanje otrok v kmetijska opravila (molža 

krave, krmljenje živali, poljedeljska dela itd.)

4 72 6 72 5,56 

Q6e

Prikaz predelave mleka v mlečne proizvode 

(jogurte, sir, skuta, sladoled).
0 72 0 72 0 

Q6f Malica za otroke iz domače ponudbe kmetije
0 72 0 72 0 

Q6g

Možnost samostojnega dela otrok, s pomočjo 

delovnih listov.
0 72 0 72 0 

Q6h Prikaz peke kruha v krušni peči. 4 72 5 72 5,56 

Q6i Učenje v gozdu (vrste dreves, podrast itd.) 0 72 0 72 0,00 

Q6j Vse našteto 62 72 86 72 86,11 

Q6k Nič od naštetega 2 72 3 72 2,78 

Q6l Drugo: (0) 0 72 0 72 0 

SKUPAJ 72 72 100

 Kaj od spodaj navedenih storitev, bi vas prepričalo, da bi se odločili naravoslovni dan preživeti na naši kmetiji? 

Enote

 
 

Tabela 13: Strinjanje s trditvami 

 

Q7

Podvprašanja
Št. 

enot
Povprečje

Zelo se strinjam Deloma se strinjam Ne vem
Se ne 

strinjam

Sploh se ne 

strinjam
Skupaj

44 24 2 2 0 72

61 33 3 3 0 100

46 22 1 3 0 72

64 31 2 3 0 100

42 18 2 10 0 72

58 25 3 14 0 100

43 24 1 4 0 72

60 33 1 6 0 100

45 22 1 4 0 72

62 31 1 6 0 100
Q7e_1

Otroke bi morali večkrat na leto peljati na kmetijo 

in jim pokazati ter vključiti v kmetijska opravila.                   

(v %)

72 5

Q7d_1
Malo otrok ima delovne navade.                                   

(v %)
72 4

Q7c_1
Spoštljiv odnos do narave ima malo otrok.               

(v %)
72 3

72 1

Q7b_1
Otroci so premalo seznanjeni o pridelavi hrane.      

(v %)
72 2

Koliko se strinjate z naslednjimi trditvami? 

Odgovori

Q7a_1
Malo otrok zna ceniti hrano.                                      

(v %)
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Tabela 14: Spremenljiva cena naše ponudbe 

Q8

Odgovori Frekvenca Odstotek Veljavni Kumulativa

1 (Manj kot 10€) 42 58 58,33 58,33

2 (Manj kot 15€) 26 36 36,11 94,4

3 (Manj kot 20€) 3 4 4,17 98,61

4 (Več kot 20€) 1 2 1,39 100

Veljavni Skupaj 72 100 100

Povprečje 1,49 Std. Odklon 1,9

Kakšna se vam zdi spremenljiva cena na osebo za naše storitve, ki bi jih nudili otrokom, v času 

naravoslovnega dne? (Naša ponudba bi obsegala predstavitev kmetije, predstavitev vseh domačih živali na 

enem mestu v urejenem okolju, vključitev otrok v kmetijska opravila, vožnja s traktorjem, malica iz domačih 

pridelkov, igrala, delovne naloge iz učnih listov, predstavitev predelave mleka in peka kruha) 

 

Tabela 15: Mnenja, priporočila, želje in sporočila 

Q9

Odgovori Frekvenca Odstotek (v %) Veljavni Kumulativa

Obisk kmetije je koristen za medpredmetne 

povezave in vseživljenjsko učenje.
1 1 1,39 1,39

Tudi cena okoli 10€, je za naravoslovni dan, zelo 

visoka, vem, da so tu všteta živila, 

predstavitve,..vendar v današnjem času je 

nemogoče, vsaj v našem okolju.

1 1 1,39 2,78

Ideja sicer zelo zanimiva, vendar upam, da ne 

preveč tržno naravnana.
1 1 1,39 4,17

Ne pozabite tudi na ceno, ki je zelo pomembna.
1 1 1,39 5,56

Sem učiteljica razrednega pouka (kot otrok sem 

zrastla na kmetiji). Vsako leto en naravoslovni dan 

organiziram v povezavi s kmetijo. 

1 1 1,39 6,95

Lepo, da se je nekdo spomnil, da je tudi delo na 

kmetiji vrednota, ki bi jo morali spet razvijati pri 

naših otrocih.

1 1 1,39 8,34

Takšni naravoslovni dnevi so zelo koristni za naše 

"razvajene" otroke in jim ostanejo v lepem spominu

1 1 1,39 9,73

Zelo vredu zamisel. 1 1 1,39 11,12

V upanju, da vam s kmetijo uspe. Srečno. 1 1 1,39 12,51

Strinjam se, da bi vsak otrok vsako leto enkrat bil 

udeleženec na takem obisku, vendar mislim, da je 

to neizvedljivo tako časovno kot tudi finančno za 

udeležence.

1 1 1,39 13,9

V teh kriznih časih starši težko plačujejo dodatne 

dejavnosti, zato se zanje vse manj odločamo.
1 1 1,39 15,29

0 61 85 84,72 100

Veljavni Skupaj 72 100 100

9. Vaše mnenje, priporočila, želje in sporočila. 
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Priloga 5: Primer učnega lista  

 

Tabela 16: Učni list 

Opazovalni list – DOMAČE ŽIVALI    

Ime:  

Priimek:  

Razred:  

Datum:  

Kraj:  

Vreme:  

Letni čas:  

Kdo skrbi za domače živali?  

____________________________________    

Naštej živali, ki živijo v hlevu!  

____________________________________  

 

____________________________________  

____________________________________  

 

Napiši katere živali si videl na dvorišču!  

____________________________________ 

____________________________________ 

____________________________________ 

 

Prisluhni gospodarju!  

Napiši s čim se ukvarjajo na kmetiji!  

____________________________________ 

____________________________________ 

____________________________________ 

____________________________________ 

 

 

Naštej gospodarska poslopja, ki si jih videl!  

____________________________________ 

____________________________________ 

 

KAJ VEŠ O DOMAČIH ŽIVALIH?    

1. Kako se oglašajo domače živali? Poveži s črto. 

krava     

maček    

pes 

prašič   

pišče    

osel  

laja     

riga    

muka    

čivka    

mijavka    

kruli 

2. Dopolni živalske družine.  

   

Konj                 ________              __________  

_____               ovca                       __________  

petelin              kokoš                     __________  

________         krava                      __________ 

pes                    ________              psiček  

   

3.  Obkroži domače živali, ki nam dajejo mleko.  

 Kokoš  krava  muca  ovca  svinja  koza  goska  

kobila  

4.      Kaj nam daje krava? 

______________________________  

5.      Kaj naredimo iz 

mleka?_____________________________  

6.    Katere domače živali nam ne dajejo hrane? 
______________________________________  

7. Katere domače živali prepoznaš v tej čudni 

živali?   
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DOMAČA NALOGA  

List zalepi v velik zvezek in nariši eno domačo 

žival, ki si jo videl!  

 

   

____________________________________ 

____________________________________ 

____________________________________ 

____________________________________ 

 

Vir: Primer učnega lista, 2014 
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Priloga 6: Bilanca stanja 

 
Tabela 17: Bilanca stanja 
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Priloga 7: Projekcije  

 
Tabela 18: Finančni podatki 

 

 

  se nadaljuje 



13 

 

 nadaljevanje 

 

             Se nadaljuje 
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 nadaljevanje 

     

 Se nadaljuje 
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 nadaljevanje 
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Priloga 8: Kazalniki 

 

Slika 1: Struktura prihodkov 

 

Slika 2: Struktura odhodkov 
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Slika 3: Povprečna sredstva na zaposlenega 

 

Slika 4: Prihodek na zaposlenega 
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Slika 5: Čisti dobiček na zaposlenega 

 

Slika 6: Struktura obveznosti konec obdobja 
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Priloga 9: Simulacije 

 

Tabela 19: Gibanje vrednosti dobička, če se poveča/zmanjša prihodek 

 

DOBIČEK Obdobje           

Številka 

simulacije -1 1 2 3 4 5 

simulacija 1 0 9714 28583 39923 58928 74538 

simulacija 2 0 12305 32223 44243 64353 80873 

simulacija 3 0 33033 61343 78803 107753 131553 

simulacija 4 0 4532 21303 31283 48078 61868 

simulacija 5 0 1941 17663 26963 42653 55533 

simulacija 6 0 -18787 -11457 -7597 -747 4853 

       

 

Slika 7: Gibanje vrednosti dobička, če se poveča/zmanjša prihodek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabela 20: Gibanje vrednosti dobička, če se povečajo/zmanjšajo stroški 

 

 

DOBIČEK Obdobje           

Številka 

simulacije -1 1 2 3 4 5 

simulacija 1 0 4888 22550 33063 50753 65278 

simulacija 2 0 2653 20157 30523 48003 62353 

simulacija 3 0 -15226 1015 10205 26005 38955 

simulacija 4 0 9358 27336 38143 56253 71128 

simulacija 5 0 11593 29729 40683 59003 74053 

simulacija 6 0 29472 48872 61002 81002 97452 



20 

 

Slika 8: Gibanje vrednosti dobička, če se povečajo/zmanjšajo stroški 
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Priloga 10: Cenik 

 
Tabela 21: Cenik 

 

 PROSTOR ZA PIKNIK (v EUR)   

Najem za 5 ur 50  

Najem za 24 ur 100  

PIKNIK Z ANIMACIJO 

Najem za 4 ure (v ceno so  vključni napihljiv grad, animacija 

otrok s plesnimi igrami, igrami z žogo, neomejena uporaba 

igral)  150  

  

 

NARAVOSLOVNI DAN 

 
Vrtci 10  

Osnovna šola 15  

 

ENODNEVNI OBISK  (družine, posamezniki)  15 

  

 

POLETNI TABOR 

 
Za tri dni (najmanj  3 otroci)  45  

 
 


